
В Министерстве сельского хозяйства и продовольствия 16 января 2015 года было проведено совещание под руководством Министра сельского хозяйства и продовольствия Зайца Л.К. по вопросам задолженности сельскохозяйственных организаций за поставленные средства защиты растений и поставок пестицидов в сезоне 2015 года. В совещании принимали участие представители Министерства сельского хозяйства , государственных организаций и таких фирм как БАСФ, Кеминова А/С, АО «Щелково Агрохим», ООО «Франдеса», ЗАО «Август-Бел», ОАО «Гроднорайагросервис», ООО «Валдис Агро», СП «Сельскохозяйственные услуги» ООО, ОДО «Агросемпродукт», СЗАО «Облхимсервис» и др. 
На совещании обсуждались проблемные вопросы по задолженности сельскохозяйственных организаций перед поставщиками и обеспечение сельскохозяйственных организаций средствами защиты растений под урожай 2015 года.
Так, по состоянию на январь 2014 года задолженность составляла 185,5 млн.долларов США, то в декабре 2014 года она уже составила 190,57 млн.долларов.
Задолженность перед поставщиками за поставленные пестициды постепенно растет, что затрудняет закупку необходимого объема средств защиты растений и может повлиять на фитосанитарную обстановку в посевах сельскохозяйственных культур. 
 По итогам совещания было принято решение о дополнительной проработке вопроса по расчетам за средства защиты растений в каждой области.


