Информация 
о фитосанитарном состоянии посевов

сельскохозяйственных культур на 01 августа 2014года

и прогноз развития вредных организмов.
Кукуруза
Посевы находятся в фазе образования початков.

Продолжается вредоносность стеблевого кукурузного  мотылька. 

В Брестской области при проведении обследований  заселение вредителем отмечено на 1% посевной площади кукурузы, предназначенной на зерно и на 3% на з/м. Очаги распространения кукурузного мотылька в основном сосредоточены в южной и юго-восточной зоне области (Брест, Малорита, Жабинка, Лунинец, Столин).
В Гомельской области заселенность растений стеблевым кукурузным мотыльком отмечается на 49 % обследованных посевов кукурузы, предназначенных на семена с численностью, не превышающей 0,01 гус/растение. Вредитель отмечается в хозяйствах Мозырского района.

Посевы кукурузы, предназначенные на зерно, заселены на 27% обследованных площадей с численностью 0,01-0,2  гус/растение. Предитель выявлен в отдельных хозяйствах Буда-Кошелевского, Ельского,  Лельчицкого, Мозырского, Хойникского и Чечерского районов. 


На посевах, предназначенных на зеленый корм, стеблевой кукурузный мотылек выявлен на 34 % обследованных площадей с численностью от 0,01 до 0,16 гус/растение. Вышепороговая численность вредителя отмечается в хозяйствах Ельского (КСУП «Коммунист» на площади 90 га), Калинковичского  (ОАО «Капличи», 62 га и ОАО «Неначское», 42 га)   районов. Также он отмечается в хозяйствах Буда-Кошелевского, Добрушского, Лельчицского, Мозырского, Октябрьского, Речицкого, Светлогорского и  Хойникского районов.  

В Гродненской области вредитель выявлен на посевах, предназначенных на зеленый корм в Мостовском, районе на площади 100га, численность вредителя ниже пороговых значений.
В Могилевской области гусеницы вредителя выявлены на посевах кукурузы, предназначенных на зеленый корм в Кличевском районе на площади 95 га, численность вредителя ниже пороговых значений.
В связи с тем, что стеблевой кукурузный мотылёк представляет опасность для кукурузы, борьбу с данным вредителем необходимо продолжать и в осенний период. Наиболее актуальным является проведение агротехнических мероприятий. Уборку кукурузы необходимо проводить на низком срезе стеблей. После уборки рекомендуется  дискование и глубокая вспашка. 
По состоянию на 01.08.2014г. в республике против комплекса вредителей кукурузы проведены обработки  на площади 3,70 тыс. га,  в том числе:  Брест – 2,54 тыс. га, Гомель - 1,16 тыс. га.
Сахарная свекла 
В посевах отмечается рост корнеплодов, в южных областях – отмирание ботвы. 

Сложившиеся погодные условия сдерживают  массовое распространение и развитие инфекционных пятнистостей на свекле. 

По республике  проявление церкоспороза отмечено на 17% обследованных площадей. Развитие болезни носит депрессивный характер  и варьирует от 0,02 до 1% с поражением растений 1-10%. 

Проведенные фунгицидные обработки против церкоспороза также были эффективны и против рамуляриоза, фомоза.
Согласно рекомендациям РУП «Опытная научная станция по сахарной свекле» достоверная прибавка урожая и повышение сахаристости наблюдается при проведении фунгицидных обработок до 17 августа, при более поздних сроках – обработка не целесообразна. 
По состоянию на 01.08.2014г. фунгицидные обработки по республике проведены на площади – 61,57 тыс. га, в том числе: Брест – 8,77 тыс. га, Гродно – 23,65 тыс. га, Минск -24, 96 тыс. га, Могилев – 4,19 тыс. га.
Картофель
Сорта средней  группы спелости находится в фазе естественного отмирания ботвы, на позднеспелых продолжается рост клубней. 
Температурно-водный режим и проводимые фунгицидные обработки  ограничивают  распространение и развитие фитофтороза. Проявление заболевания отмечено на 12% обследованных площадей с поражением растений 19% и развитием болезни 1-48%. Максимальное развитие отмечено в Калинковичском районе Гомельской области.

Альтернариозом поражено 12% обследованных посадок картофеля с пораженностью растений 2-30% и развитием болезни 0,1-6%. Максимальное развитие отмечено в Вилейском районе Минской области. 

По состоянию на 01.08.2014г. фунгицидные обработки по республике проведены на площади – 167,18 тыс. га, в том числе: Брест – 34,46 тыс. га, Витебск – 12,73 тыс. га, Гродно – 22,98 тыс. га, Гродно – 22,51 тыс. га, Минск -52, 55 тыс. га, Могилев – 21,95 тыс. га.
Контроль за фитосанитарным состоянием сельскохозяйственных  культур продолжается.
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