Информация 
о фитосанитарном состоянии посевов

сельскохозяйственных культур на 6 июня 2014 года

и прогноз развития вредных организмов.

Озимые зерновые

Озимая рожь находится в фазе конец цветения- налив зерна, озимая пшеница и тритикале - конец колошения- цветение. 
По состоянию на 06.06.2014г. защита против листовых пятнистостей и болезней колоса в сельскохозяйственных организациях республики проведена на площади 551,73 тыс. га, в том числе: Брест – 122,56 тыс. га, Витебск – 41,10 тыс. га, Гомель – 54,59 тыс. га, Гродно – 136,80 тыс. га, Минск – 132,86 тыс. га, Могилев – 63,82 тыс. га. 


Защиту против болезней колоса необходимо завершить до фазы налива зерна.


Яровые зерновые
Посевы находятся в фазе колошения.
В посевах яровых зерновых культур продолжаются фенологические сроки проведения фунгицидных обработок против болезней (сетчатая пятнистость, мучнистая роса, септориоз, красно-бурая пятнистость). 
Для посевов пивоваренного ячменя важно защитить колос от болезней, которые могут вызвать изменение цвета и щуплость зерна. Защитные мероприятия следует завершить за 30 дней до уборки культуры.
Обработки яровых зерновых культур от болезней по состоянию на 06.06.2014г. в сельскохозяйственных организациях республики проведены на площади 81,21 тыс. га, в том числе: Брест – 30,98 тыс. га, Витебск – 1,29 тыс. га, Гомель – 6,54 тыс. га, Гродно – 27,14 тыс. га, Минск – 7,80 тыс. га, Могилев – 7,46 тыс. га. 


Контроль за численностью вредителей (шведская муха, пъявица, черемуховая и большая злаковая тли) в посевах яровых культур продолжается.
Озимый рапс
Посевы культуры находятся в фазе образование стручков - начало молочной спелости.
По состоянию на 06.06.2014г. посевы озимого рапса против болезней обработаны на площади 183,37 тыс. га, в том числе: Брест – 40,14 тыс. га, Витебск – 4,43 тыс. га, Гомель – 7,03 тыс. га, Гродно – 37,02 тыс. га, Минск – 41,47 тыс. га, Могилев – 53,28 тыс. га.

Кукуруза


В зависимости от сроков сева посевы находятся в фазе 3-10 листьев. 

Наступает период начала окукливания гусениц стеблевого кукурузного мотылька. В зависимости от погодных условий вылет бабочки и начало яйцекладки ожидается через 10-20 дней. Контроль за развитием вредителя в посевах кукурузы необходимо продолжать с целью своевременного проведения защиты. Потребность в проведении обработки возникнет при заселении яйцекладками стеблевого кукурузного мотылька выше 18% растений в фазу 6-8 листьев – выбрасывание метелки, или заселении гусеницами более 10% растений с плотностью 1-2 гусеницы на растение. 
Яровой рапс


Посевы культуры находятся в фазе стеблевание – бутонизация.

Отмечено повсеместное заселение рапсовым цветоедом. Численность вредителя близкая к пороговым значениям (ЭПВ – 3-5 жуков на растение) выявлена в Витебской области. 

Обработки против вредителей проводятся в сельскохозяйственных организациях республики, где численность превышает экономический порог вредоносности.

Чтобы не допустить поражения ярового рапса болезнями в начале цветения рекомендуется проведение фунгицидных обработок.

Сахарная свекла

Посевы находятся в фазе утолщение подсемядольного колена- начало смыкания в рядках.

Повсеместно продолжается яйцекладка свекловичной минирующей мухи и отрождение личинок. 

Сельскохозяйственные организации продолжают инсектицидные обработки на участках, где отмечалась повышенная численность вредителей, согласно выданным сигнализационным сообщениям.
По состоянию на 06.06.2014г. инсектициды применены на площади 3,75 тыс. га, в том числе: Брест – 2,76 тыс. га, Гродно – 0,40 тыс. га, Минск – 0,59 тыс. га.

С целью предотвращения развития гнили сердечка сельскохозяйственные организации приступили к внесению борных удобрений. Первую внекорневую подкормку проводят в период от смыкания ботвы в рядках до смыкания в междурядьях, вторую – в конце июля – начале августа, в засушливый период необходима третья подкормка. Норма внесения бора – 1,5 кг/ д.в.

Во 2-й половине июня при сохранении дождливой и теплой погоды ожидается начало проявления церкоспороза.

Картофель

Посадки находятся в фенофазе образование боковых побегов - начало смыкания ботвы в рядках. 

Продолжается заселение колорадским жуком и массовая яйцекладка вредителя. В Брестской, Гомельской, Гродненской и южных районах Минской области началось отрождение личинок младшего возраста.

Защитные мероприятия против  колорадского жука наиболее эффективны при массовом появлении личинок и заселении ими 10% растений с численностью 20 и более личинок на один куст.

Данная фаза развития картофеля является фенологическим сроком начала проведения профилактических обработок против фитофтороза. 
Профилактические обработки против фитофтороза в посадках картофеля проведены на площади 2,93 тыс. га.  

Люпин 
Находится в фазе «бутонизация». Тёплая и влажная погода, которая установилась в настоящее время, благоприятно сказывается на дальнейшем распространении антракноза. В Брестской и Гродненской областях отмечена средняя пораженность растений (10,1-25%), в Витебской - очень слабая степень (до 2,5%). При средней пораженности посевы необходимо вывести из зерновой группы. Зеленую массу использовать в качестве сырья при закладке силоса или высокобелкового зеленого корма в рационах КРС, не более 20 кг в сутки на 1 ед. КРС. Посевы люпина с очень слабой (до 2,5%) пораженностью антракнозом использовать на зернофуражные цели. 
Профилактические обработки против антракноза в посевах люпина проведены на площади 4,09 тыс. га.
Из вредителей отмечены тля и трипсы, однако их численность ниже поровых значений.
Капуста
На ранних сортах наблюдается фаза технической спелости, на поздних - завязывание кочана, листовая мутовка. На плантациях капусты отмечено заселение такими видами вредителей как капустная муха, моль и совка. Численность комплекса вредителей не превышает пороговые значения. 
За плантациями капусты продолжается контроль. 

Контроль за фитосанитарным состоянием сельскохозяйственных культур продолжается.

Костюкевич
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