Информация 
о фитосанитарном состоянии посевов

сельскохозяйственных культур на 08 мая 2014 года

и прогноз развития вредных организмов.

Озимые зерновые

У озимых зерновых во всех областях республики наступила фаза трубкование – флаг - лист. 
В посевах продолжается распространение мучнистой росы. Сложившиеся погодные условия не способствуют её дальнейшему развитию. В Гомельской и Брестской областях активно ведутся фунгицидные обработки против болезней листьев. В южных районах Гродненской, Минской и Могилевской и Витебской областей на полях, где озимые находятся в фазе флаг-лист, обработки проводятся с учетом развития болезни. 
Из листовых пятнистостей, кроме мучнистой росы, в посевах озимых зерновых продолжается распространение и развитие септориоза. Пятна в основном находятся на листьях нижнего и среднего ярусов. 
При установлении солнечной с часто проходящими дождями погоды в посевах озимой ржи будет наблюдается начало проявления бурой ржавчины и ринхоспориоза. 
Проводимые фунгицидные обработки против мучнистой росы также будут эффективны и против данных болезней.

Обработки против листовых пятнистостей озимых зерновых культур в сельскохозяйственных организациях республики проведены на площади 63,1 тыс. га, в том числе: Брест – 13,6 тыс. га, Витебск – 12,5 тыс. га, Гомель – 6,7 тыс. га, Гродно – 17,8 тыс. га, Минск – 8,8 тыс. га, Могилев – 3,7  тыс. га. 

В посевах озимых зерновых культур отмечено начало заселения злаковыми трипсами, пьявицей, злаковыми тлями с численностью ниже экономического порога вредоносности. При достижении ЭПВ необходимо проводить инсектицидные обработки, совместив их с фунгицидными.
Яровые зерновые
По республике отмечается фаза кущения, в южных областях – начало трубкования. 

 Посевы заселены шведской мухой, численность ее ниже пороговых значений (ЭПВ - 20-25 особей на 100 взмахов сачком). 
Из вредителей также отмечаются пъявицы, их численность ниже ЭПВ и экономического значения не имеет.
В посевах ячменя в южных областях продолжается распространение и развитие гельминтоспориоза. Проявление болезни отмечено в виде единичных пятен на листьях нижнего яруса и экономического значения в настоящее время не имеет. 
Умеренно теплая с часто проходящими дождями погода будет способствовать дальнейшему распространению и развитию заболевания. 
По югу республики на овсе отмечено проявление красно-бурой пятнистости в виде единичных пятен.

Озимый рапс
Повсеместно посевы находятся в фазе цветения. 
По состоянию на 08.05.2014г. в сельскохозяйственных организациях республики посевы озимого рапса обработаны от комплекса вредителей на площади 444,80 тыс. га, в том числе: Брест – 124,38 тыс. га, Витебск – 26,10 тыс. га, Гомель – 63,08 тыс. га, Гродно – 73,83 тыс. га, Минск – 97,49 тыс. га, Могилев – 59,92 тыс. га. 
Поражение растений болезнями не отмечено. Наступают сроки проведения фунгицидной защиты посевов. Начиная с середины цветения, приступают к обработкам озимого рапса против склеротиниоза. Заболевание очень вредоносно при поражении главного стебля в период цветения-формирования стручков. Растения рапса, пораженные склеротиниозом в этот период, семян не образуют. При более поздних сроках поражения формируются щуплые семена с низкими посевными и техническими качествами. Ближе к концу цветения посевы необходимо обработать против альтернариоза. Данное заболевание снижает длину стручка, соответственно уменьшается количество семян, а также снижается содержание масла. 


Фунгицидные обработки по республике проведены на площади 14,86 тыс. га, в том числе: Брест – 3,52 тыс. га, Гродно – 4,46 тыс. га, Минск – 6,88 тыс. га.

Люпин

Повсеместно во всех областях республики посевы находятся в фазе 2-4 листа.

Поражение растений антракнозом не выявлено. 


Лен 
Повсеместно посевы находятся в фазе всходы-«елочка». 
По северным областям республики угрозу посевам, находящимся в фазе всходов, представляют льняные блошки. Повсеместно сельскохозяйственных организациях таких областей проводятся краевые обработки против вредителя.
По состоянию на 08.05.2014г. инсектицидные обработки проведены на площади 4,5 тыс. га, в том числе: Брест – 3,98 тыс. га, Гродно – 0,26 тыс. га, Могилев – 0,26 тыс. га.


Яровой рапс
В посевах культуры повсеместно отмечается фаза 2-4 листа, на посевах поздних сроков сева – всходы.
Повсеместно в посевах поздних сроков сева продолжается заселение крестоцветными блошками, однако их численность ниже пороговых значений (ЭПВ-4-6 жуков/кв.м).

Сахарная свекла
В посевах отмечается фаза 1-2 пары настоящих листьев. 

Заселения культуры свекловичными блошками не выявлено.


Тёплая солнечная погода будет способствовать заселению посевов свекловичной мухой, свекловичными долгоносиками, матовым мертвоедом и щитоносками. Посевы необходимо держать под контролем и при достижении вредителями пороговой численности провести инсектицидные обработки препаратами согласно «Государственному реестру...».

Контроль за фитосанитарным состоянием сельскохозяйственных культур продолжается.
Сады 

В большинстве садов республики отмечается цветение.

С целью сохранения пчел и других полезных насекомых обработки в саду в этот период следует прекратить. После цветения необходимо продолжить комплексные инсекто - фунгицидные обработки против болезней и вредителей. Следует отметить, что сроки проведения эффективных обработок против листогрызущих вредителей (пяденицы, листовертки, боярышницы, златогузки) после цветения ограничены во времени и составляют 1-1,5недели, так как вредители уходят на окукливание. В этой стадии они не уязвимы для инсектицидов.


По состоянию на 08.05.2014г. по республике инсектицидами обработано 13,08 тыс. га, в том числе: Брест – 3,09 тыс. га, Витебск – 0,64 тыс. га, Гомель – 1,62 тыс. га, Гродно – 2,50 тыс. га, Минск – 2,28 тыс. га, Могилев – 2,95 тыс. га.


Фунгицидные обработки проведены на площади 22,62 тыс. га, в том числе: Брест – 7,62 тыс. га, Витебск – 1,17тыс. га, Гомель – 1,92 тыс. га, Гродно – 4,73 тыс. га, Минск – 3,66 тыс. га, Могилев – 3,52 тыс. га.

Контроль за фитосанитарным состоянием сельскохозяйственных культур продолжается.
Костюкевич
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