Информация 
о фитосанитарном состоянии посевов

сельскохозяйственных культур на 11 июля 2013года

и прогноз развития вредных организмов.
Кукуруза. В посевах продолжается фаза выбрасывание метелки, на ранних посевах – цветение.

Стеблевой кукурузный мотылек выявлен в Брестской, Гомельской и Могилевской областях.  В  Брестской, Гомельской областях вредитель отмечен  в посевах кукурузы на семена на 1603 га.
Яйцекладка вредителя отмечена на участках гибридизации в ОАО «Видомлянское» Каменецкого района, отрождение гусениц на участках гибридизации в КСУП «50 лет БССР» Калинковичского района, а также единичные гусеницы выявлены в Ельском, Мозырском и Лоевском районах.
В сельскохозяйственных организациях Пинского и Рогачевского районов на 80 га отмечено заселение гусеницами посевов на зерно; яйцекладка обнаружена на 67 га в посевах кукурузы Каменецкого и Рогачевского районов.
Заселение гусеницами вредителя   выявлено также в Лунинецком, Жлобинском и Ельском районах на плошади 578 га кукурузы на зеленый корм.
Все посевы культуры необходимо держать под контролем и при достижении вредителем экономического порога вредоносности (ЭПВ – 1-2 гусеницы при 10% заселении)  проводить инсектицидную обработку препаратами, согласно «Государственному реестру…».

Из болезней в посевах кукурузы отмечается пузырчатая головня. Заболевание проявилось в посевах, предназначенных на семена  в Калинковичском районе и на зеленую массу в Дрогичинском, Кобринском, Добрушском, Костюковичском районах.
Специалистами ПСП направлены сигнализационные сообщения для принятия мер по проведению фунгицидных обработок.
Яровой рапс. Посевы находятся в фазе конец цветения  –  образование стручков.  
Отмечается дальнейшее распространение альтернариоза в посевах рапса  Витебской и Гродненской областей.
Во 2-й декаде июля сохранение теплой погоды, при увеличении влажности воздуха  (часто проходящие дожди) будет способствовать усилению развития альтернариоза.

Целесообразно продолжать применение фунгицидов в посевах (ЭПВ – начало проявления – середина  - конец цветения  до  фазы зеленого стручка, оптимальный период для проведения защитных мероприятий). 

Контроль  за посевами продолжается.
По состоянию на 11.07.2013г. инсектицидные обработки проведены на площади 59,2 тыс. га, в том числе: Брест – 1,0 тыс. га, Витебск – 30,4 тыс. га, Гомель – 5,0 тыс. га, Гродно – 8,6 тыс. га, Минск – 6,5 тыс. га, Могилев – 7,7 тыс. га.
Сахарная свекла.Фаза развития посевов – рост корнеплодов. 
Из листовых болезней свеклы отмечается депрессивное развитие церкоспороза во всех свеклосеющих областях республики, кроме этого в сельскохозяйственных организациях Брестской, Минской и Гродненской областей отмечено начало проявления  фомоза и рамуляриоза.
Во 2-й декаде июля при увеличении количества атмосферных осадков ожидается усиление развития листовых пятнистостей на свекле. Необходимо держать посевы свеклы под контролем и продолжать обработки против болезней листового аппарата. 

По состоянию на 11.07.2013г. в республике фунгицидные обработки проведены на площади 5,48 тыс. га, в том числе: Гродно-  2,48 тыс. га, Минск –3,0 тыс. га.
Картофель. Продолжается фаза массового цветения - образования клубней. 
Колорадский жук отмечен повсеместно, в составе популяции преобладают личинки старших возрастов (3-го и 4-го). 
Во всех областях республики следует продолжать обработки против колорадского жука с учетом порога вредоносности. Проводимые обработки также эффективны против тлей - переносчиков вирусов.
Обработки в посадках картофеля проведены на площади 23,35 тыс. га, в том числе: Брест – 6,57 тыс. га, Витебск – 2,0 тыс. га, Гомель – 5,9 тыс. га, Гродно – 5,07 тыс. га, Минск – 4,09 тыс. га, Могилев – 0,22 тыс. га.
Фитофтороз выявлен в посадках картофеля всех группах созревания. Развитие болезни носит депрессивный характер и не превышает 5% (максимальная численность наблюдается в СПК «Вульковский рассвет» Лунинецкого района, СПК «Урицкое» Гомельского района, СПК «Гигант» Бобруйского района).

В посадках картофеля продолжается распространение альтернариоза, однако развитие заболевании по- прежнему  находится на депрессивном уровне.
На семенных посадках картофеля необходимо активизировать проведение фитопрочисток, в процессе которых удаляются растения пораженные черной ножкой и вирусными болезнями. Необходимо ускорить их проведение в сельскохозяйственных организациях Брестской области.
Наступившая умеренно теплая с дождями и обильными ночными росами погода создает благоприятные условия для развития и распространения фитофтороза в посадках картофеля. По республике продолжается период массовых фунгицидных обработок, которые необходимо проводить с учетом срока защитного действия препарата.
Фунгицидные обработки в посадках картофеля проведены на площади 77,1 тыс. га, в том числе: Брест – 19,5 тыс. га, Витебск – 3,4 тыс. га, Гомель – 13,1 тыс. га, Гродно – 11,8 тыс. га, Минск – 20,3 тыс. га, Могилев – 9,0 тыс. га.

Капуста. Поздние сорта  находятся в фазе листовой мутовки –рост кочана
На капусте поздних сроков наблюдается массовый лёт, яйцекладка, отрождение и вредоносность гусениц капустной совки, репной белянки, капустной моли. Теплая без дождей погода способствовала заселению капустной тлей. В сельскохозяйственных организациях республики проводятся инсектицидные обработки. 
Во 2-й декаде июля при сохранении теплой, умеренно влажной погоды  вредители будут представлять угрозу посадкам капусты. 
Контроль  за численностью вредителей и   развитием болезней  специалистами  продолжается.
Заместитель директора                                                          А.В. Майсеенко 
