Информация

о фитосанитарном состоянии посевов сельскохозяйственных   культур

на 12 сентября 2013г

Озимый рапс. На основной части посевов фаза всходы -1-2 настоящих листа, на посевах ранних  сроков сева – от 3 до 6 настоящих листьев. 

 Погодные условия способствуют распространению рапсового пилильщика. Вредитель отмечен во всех областях, кроме Гомельской, с процентом заселенных растений 3-26%,  при численности 0,03-2,0 ложногусеницы  на растение (экономический порог вредоносности – 10% заселенных растений при численности 1-2 ложногусеницы на растение).
 Вышепороговая численность вредителя отмечена в  Бешенковичском (СРУР «Плиссы-агро» 200га), Лепельском (СПК «Заозерье» 100га), Сенненском (ОАО Сенно РАС» 72га), Ивьевском (ф-л «Азот-Агро» 66га), Березинском ( ОАО «РАС» 147га) районах. На участках с выше пороговой численностью проведены инсектицидные обработки.
Посевы озимого рапса следует держать под контролем и при достижении  вредителем пороговой численности проводить защитные мероприятия.

В Витебской области на посевах рапса выявлен пероноспороз, который отмечается на нижних листьях, в виде единичных пятен. В настоящее время болезнь не представляет угрозы посевам. 
По состоянию на  12.09.2013г. по республике инсектицидные обработки озимого рапса против вредителей проведены на площади 2,55тыс.га,  в том числе Брест- 0,10тыс.га, Витебск – 1,40 тыс.га, Гродно – 0,26 тыс.га, Минск– 0,15 тыс.га, Могилев -0,64тыс.га.
Озимые зерновые культуры. В сельскохозяйственных организациях республики продолжается  сев озимых зерновых культур. На полях раннего срока сева отмечается фенофаза всходы – 1-2 листа. 

 По результатам обследований специалистов  пунктов сигнализации и прогнозов численность шведских мух невысокая и составляет 1 – 13 экз. на 100 взмахов сачком (преобладает 6 особей на 100 взмахов сачком), что ниже экономического порога вредоносности. (ЭПВ – 25 - 30 особей на 100 взмахов сачком в фазу всходы – 1-2 листа) 

Осенью лет шведской мухи продолжается до наступления пониженных температур. Откладка  яиц и заселение всходов происходит при  температуре -16-24°С. Поэтому, если в дальнейшем  установится теплая погода (выше 16°С), следует ожидать увеличения повреждений озимых зерновых вредителем. При повреждении желтеет и отмирает центральный лист,  краевые листья еще некоторое время остаются зелеными, однако в дальнейшем растение или целиком отмирает или не образует колоса.

Чтобы не допустить значительного повреждения  озимых зерновых культур шведской мухой, посевы необходимо держать под контролем и при достижении ЭПВ  провести инсектицидные обработки препаратами:  согласно «Государственному реестру…»

В случае, совпадения сроков химической прополки посевов озимых зерновых культур и наличия пороговой численности шведских мух, целесообразно к гербициду добавить один из разрешенных к применению  инсектицидов.

Во всех областях республики специалистами по защите растений проводятся осеннее  обследование площадей после уборки кукурузы на наличие зимующего запаса гусениц стеблевого кукурузного мотылька.

 
По результатам обследования в  Гомельской области заселено вредителем 38% обследованной площади, численность его составила 1 - 1,3 гусеницы на 1 стебель (преобладает 1гус.). Максимальное количество гусениц было отмечено в Гомельском (СПК «Урицкое» 210га), Ельском (КСУП «Ельск» 22га), Калинковичском (ф-л «Дудичи» 60га), Мозырьском (РСУП «Криничная» 84га) районах.

В Брестской области 48% обследованной площади заселено гусеницами стеблевого кукурузного мотылька , с численностью1-1,4гусеницы на 1 стебель (преобладает 1гус.).Максимальное заселение вредителем отмечено Брестском (ОАО «Агро-Сад Рассвет» 11га), Каменецком (ОАО «Беловежский» 64га), Столинском (СПК Бережное» 57га), Пинском («Ставокский» 26га), Дрогичинском (СПК «Брашевичи» 25га) районах.
В Могилевской области вредитель обнаружен на 9% обследуемой площади с численностью 1-2 гусеница на 1 стебель(преобладает 1гус.)..
Гусеницы кукурузного стеблевого мотылька  обнаружены  в Бобруйском ( РУП «ф-л Воротынь» 81га,ф-л «Пищевик- Агро»120га) ,Глусском ( СПК «Заря» 15га, СПК «к-з Заря Коммунны» 10га, УКСП э/б «Глусск» 20га) и Осиповичском ( СПК «Авангард» 8га ) районах.
В Гродненской области гусеницы вредителя выявлены в Столинском районе (ОАО «Акр-Агро» 24га, Ф-л «Незбудичи» 62га, СФХ «Ханчицы» 70га), в Витебской и Минской областях гусениц вредителя  при обследовании не обнаружено.

Согласно рекомендациям РУП «Институт защиты растений» для снижения численности зимующих гусениц кукурузного стеблевого мотылька при уборке кукурузы рекомендуется низкий срез стеблей ,а так же проведение комплекса агротехнических мероприятий после уборки культуры – тщательное удаление растительных остатков, дискование, глубокую вспашку с предплужником. 

В сельскохозяйственные организации республики специалистами по защите растений направлены рекомендации о необходимости проведения агротехнических мероприятий на полях кукурузы после уборки культуры для снижения  зимующего запаса  гусениц кукурузного стеблевого мотылька  
Контроль за фитосанитарным состоянием озимых культур продолжается.
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