Информация 
о фитосанитарном состоянии посевов

сельскохозяйственных культур на 13 июня 2014 года

и прогноз развития вредных организмов.

Озимые зерновые
Озимая рожь находится в фазе налив зерна, озимая пшеница и тритикале –цветение. 
По состоянию на 13.06.2014года защита от листовых пятнистостей и болезней колоса в сельскохозяйственных организациях республики проведена на площади 665,95 тыс. га, в том числе: Брест – 150,00 тыс. га, Витебск – 53,09 тыс. га, Гомель – 62,10 тыс. га, Гродно – 155,49 тыс. га, Минск – 161,33 тыс. га, Могилев – 83,94 тыс. га.
Яровые зерновые
 Посевы ячменя и яровой пшеницы находятся в фазе конец колошения, овса - выметывание метелки.

На яровых зерновых в Брестской области закончились сроки проведения фунгицидных обработок против болезней, на остальной территории – их следует продолжать и закончить до фазы налива зерна. В Витебской области необходимо ускорить проведение защитных мероприятий.
По состоянию на 13.06.2014г. обработки в сельскохозяйственных организациях республики проведены на площади 208,88 тыс. га, в том числе: Брест – 59,57 тыс. га, Витебск – 6,86 тыс. га, Гомель – 22,12 тыс. га, Гродно – 52,65 тыс. га, Минск – 39,34 тыс. га, Могилев – 28,34 тыс. га. 
Озимый рапс
В посевах озимого рапса отмечается фаза молочной спелости. 

По состоянию на 13.06.2014г. посевы озимого рапса против болезней обработаны на площади 197,52 тыс. га, в том числе: Брест – 41,07 тыс. га, Витебск – 5,86 тыс. га, Гомель – 8,56 тыс. га, Гродно – 37,02 тыс. га, Минск – 46,58 тыс. га, Могилев – 58,43 тыс. га.

Яровой рапс


Посевы культуры находятся в фазе конец бутонизации – начало цветения. 

Продолжается заселение их рапсовым цветоедом. Специалистами по защите растений направляются сигнализационные сообщения на проведение обработок. Вышепороговая численность вредителя 1-9 жуков на растение выявлена в Воложинском районе Минской области (ЭПВ – 3-5 жуков на растение)


Инсектицидные обработки проводятся в сельскохозяйственных организациях при достижении ЭПВ – 3-5 жуков на растение в фазу бутонизации.

В посевах ярового рапса в сельскохозяйственных организациях Витебской области отмечено заселение рапсовым пилильщиком и капустной молью численность рапсового  пилильщика превышает пороговые значения и составляет 2 ложногусеницы при 20% заселении (ЭПВ 1-2 ложногусеницы при 10% заселении), численность капустной моли составляет 0,3 гусеницы на обследованное растение, что на уровне ЭПВ (0,3 гусеницы на обследованное растение).

Контроль за численностью вредителей продолжается.

Сахарная свекла

Посевы находятся в фазе смыкания ботвы в рядках.
Первые признаки проявления церкоспороза отмечены в Осиповичском районе Могилевской области. Поражение и развитие заболевания не достигает пороговых значений. Согласно рекомендациям РУП «Опытная научная станция по сахарной свёкле», обработки следует проводить при достижении порога вредоносности в периоды: до 5 августа – 5% развития болезни; до 15 – 10-15% развития болезни; до 20 августа – более 15% развития болезни. Обработки в более поздние сроки нецелесообразны, поскольку не обеспечивают прибавки урожая, а в отдельные годы, приводят к снижению урожайности. 
Контроль за посевами сахарной свеклы продолжается.

При благоприятных для развития церкоспороза погодных условиях (относительная влажность воздуха 95-100% или наличие капельно-жидкой влаги, температура 15-30°С) будет происходить дальнейшее нарастание болени.

Картофель
В посадках отмечается рост боковых побегов – смыкание ботвы в рядках, в южных областях– начало бутонизации. 

Продолжается заселение посадок картофеля колорадским жуком. Повсеместно отмечена яйцекладка и отрождения личинок. Наступили оптимальные сроки проведения инсектицидных обработок против вредителя (ЭПВ - массовое появлении личинок 2-3 возраста и заселении ими 10% растений с численностью 20 и более личинок на один куст). 

Отмечено проявление фитофтороза картофеля на приусадебных участках Минской области (Солигорский район). На производственных посадках картофеля фитофтороз выявлен в Витебской, Гродненской, Минской областях. 
Целесообразно использовать баковые смеси, т.е. к рекомендованной дозе фунгицида добавлять соответствующую норму расхода инсектицида.

Черная ножка в посадках картофеля проявилась в Гомельской области с процентом пораженностью растений 0,6. Повсеместно по республике проводятся фитопрочистки высших репродукций картофеля. 
По состоянию на 13.06.2014г. по республике профилактические обработки картофеля проведены на площади 19,56 тыс. га в том числе по областям: Брест- 5,62 тыс. га, Витебск- 0,04 тыс. га, Гомель- 3,93 тыс. га, Гродно – 2,03 тыс. га, Минск – 4,90 тыс. га, Могилев – 3,04 тыс.га. 

Люпин 
Находится в фазе «бутонизация – начало цветения». Тёплая и влажная погода, которая установилась в настоящее время, благоприятно сказывается на дальнейшем распространении антракноза. В Витебской и Могилевской областях  отмечена слабая степень пораженности растений (2,6-10%). Такие посевы необходимо использовать на зернофуражные цели. В Минской области отмечена средняя пораженность растений (10,1-25%), посевы необходимо вывести из зерновой группы. Зеленую массу использовать в качестве сырья при закладке силоса или высокобелкового зеленого корма в рационах КРС, не более 20 кг в сутки на 1 ед. КРС. 
Профилактические обработки против антракноза в посевах люпина проведены на площади 5,65 тыс. га.
Из вредителей присутствуют тля и трипсы, однако их численность ниже поровых значений.


Кукуруза



В зависимости от сроков сева посевы находятся в фазе рост стебля. 

Наступает период начала окукливания гусениц стеблевого кукурузного мотылька. Лет бабочек в посевах культуры не отмечен.


Наступил благоприятный период для лета лугового мотылька. В посевах Гомельской области отмечено отрождение гусениц вредителя. Гусеницы данного вредителя многоядны и могут питаться на культурных и диких растениях. Во время массовых размножений гусеницы могут уничтожить всю пригодную для питания растительность на одном поле.


Посевы необходимо держать под наблюдением и при выявлении численности гусениц выше экономического порога вредоносности (10 экземпляров на м.кв. в фазу всходы-4-6 листьев) проводить инсектицидные обработки. 
Капуста
На ранних сортах наблюдается фаза технической спелости, на поздних - листовая мутовка. На плантациях капусты отмечено заселение такими видами вредителей как капустная тля, моль и белянка. На отдельных участках численность комплекса вредителей превышает пороговые значения, где проводятся инсектицидные обработки. 
За плантациями капусты продолжается контроль. 

Контроль за фитосанитарным состоянием сельскохозяйственных культур продолжается.
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