Информация 
о фитосанитарном состоянии посевов

сельскохозяйственных культур на 16 мая 2014года

и прогноз развития вредных организмов.

Озимые зерновые

Озимые зерновые по республике находятся в фазе флаг-лист, озимой рожь - колошение. По югу республики – фаза флаг-лист- колошение. 
На протяжении последней недели наблюдалось выпадение осадков на фоне благоприятных среднесуточных температур. Такие условия способствуют нарастанию пораженности посевов озимых зерновых листовыми пятнистостями.

В посевах озимых культур повсеместно наблюдается увеличение распространения и развития мучнистой росы, чему способствуют сложившиеся погодные условия. Отмечено значительное инфицирование 3-го сверху листа, которое влияет на формирование урожая. Во всех областях активно ведутся фунгицидные обработки. В настоящее время данная болезнь является доминирующей. Кроме того, на озимых зерновых продолжается также нарастание инфекции септориоза, а в посевах озимой ржи отмечается распространение и развитие бурой ржавчины и ринхоспориоза. Пятна находятся на листьях нижнего и среднего ярусов, по южным областям отмечены единичные пятна болезни  на 3-ем сверху листе.  

Проводимые фунгицидные обработки против мучнистой росы эффективны и против данных болезней.


В южных областях республики на озимых зерновых, где наступила фаза колошения, наступили сроки фунгицидных обработок против фузариоза и септориоза колоса. Их необходимо провести до фазы налива зерна.
Для защиты от болезней фунгициды на озимых зерновых культурах в сельскохозяйственных организациях республики применены на площади 232,59 тыс. га, в том числе: Брест – 79,56 тыс. га, Витебск – 15,34 тыс. га, Гомель – 15,47 тыс. га, Гродно – 57,88 тыс. га, Минск – 46,25 тыс. га, Могилев – 17,09 тыс. га. 

Вредители в посевах озимых зерновых экономического значения не имеют. 

При достижении ЭПВ необходимо проводить инсектицидные обработки совместив их с фунгицидными.
Яровые зерновые
Посевы находятся в фазе кущение - трубкование.
В посевах ячменя во всех областях продолжается нарастание гельминтоспориоза (сетчатая пятнистость). Проявление болезни  отмечено в виде единичных пятен на листьях нижнего яруса и экономического значения в настоящее время не имеет. На отдельных площадях ячменя в Брестской и Гомельской областях болезнь проявился уже на 2-ом сверху листе. Развитие ее не превышает пороговых значений.
При сохранении умеренной температуры и высокой влажности воздуха,  существует высокий риск дальнейшее распространение болезни, в первую очередь в Брестской и Гомельской областях. Фунгицидные обработки против пятнистостей рекомендуется проводить, начиная с фазы флаг-лист при появлении признаков болезни на 2-ом сверху листе.    

Согласно рекомендациям РУП «Института защиты растений», особое внимание следует уделить защите посевов ячменя пивоваренных сортов.  

В посевах яровых культур отмечается проявление мучнистой росы, септориоза, красно-бурой пятнистости, которые в настоящее время экономического значения не имеют.

В посевах яровых культур по-прежнему отмечаются шведская муха, пъявица, черемуховая и большая злаковая тли. Численность вредителей повсеместно низкая и экономического значения не имеет.
Озимый рапс
Повсеместно посевы находятся в фазе конец цветения - образование стручков. 
По республике продолжается  период  защитных обработок против болезней на озимом рапсе, таких как альтернариоз и склеротиниоз.  Сельскохозяйственным организациям направлены сигнализационные сообщения на их проведение. Следует продолжить профилактические фунгицидные обработки против данных заболеваний.
По состоянию на 16.05.2014г. в целом по республике посевы озимого рапса против болезней обработаны на площади 28,03 тыс. га, в том числе: Брест – 8,33 тыс. га, Гомель – 0,69 тыс. га, Гродно -7,68 тыс. га, Минск – 8,19 тыс. га, Могилев – 3,14 тыс. га.
По состоянию на 16.05.2014г. в сельскохозяйственных организациях республики посевы озимого рапса обработаны от комплекса вредителей на площади 473,13 тыс. га, в том числе: Брест – 130,23 тыс. га, Витебск – 31,43 тыс. га, Гомель – 63,08 тыс. га, Гродно – 77,53 тыс. га, Минск – 100,32 тыс. га, Могилев – 70,54 тыс. га. Проводимые инсектицидные обработки против комплекса вредителей (рапсовый цветоед, стеблевой и семенной скрытнохоботник) эффективны одновременно и против стручкового капустного комарика. 


Люпин

Повсеместно во всех областях республики посевы находятся в фазе 4-7 листа, по южной зоне Брестской области – стеблевание. 


В Брестской и Гродненской областях отмечено начало проявления антракноза в посевах люпина.

Недостаток влаги сдерживал проявление и развитие заболевания, но при установившейся дождливой и прохладной погоды болезнь будет прогрессировать.         


Необходимо дважды за сезон обрабатывать посевы одним из разрешённых фунгицидов: в фазу 4-х настоящих листьев и в фазу бутонизации баковой смесью фунгицида и инсектицида.

Лен 
Повсеместно посевы находятся в фазе всходы-«елочка» - 10-20 см. 
По состоянию на 16.05.2014г. инсектицидные обработки проведены на площади 6,11 тыс. га, в том числе: Брест – 4,74 тыс. га, Гродно – 0,26 тыс. га, Гомель – 0,36 тыс. га, Могилев – 0,75 тыс. га.


Повышенная влажность в начальный период роста льна будет способствовать распространению и развитию антракноза, который наиболее вредоносен в период всходы-«ёлочка», когда он может вызвать гибель или изреженность посевов. Начало проявления заболевания отмечено на отдельных посевах в Гомельской области. 

Яровой рапс

В посевах культуры повсеместно отмечается фаза 2-5 листьев.
Заселение крестоцветными блошками находится на уровне пороговых значений.
Сахарная свекла
Посевах находятся в фазе 3-4 пары настоящих листьев. 


В Брестской области на отдельных полях отмечается яйцекладка свекловичной минирующей мухи. Экономический порог вредоносности в фазу «2-3п.н.л.» - 5-6 яиц на растение при 21-25% заселенных растений. Отмечается краевое заселение свекловичной блошками.
Специалисты по защите растений держат посевы под контролем и продолжают наблюдения.

Клевер красный 

Посевы находится в фазе стеблевание- бутонизации.  

Повсеместно отмечено заселение посевов клеверным семяедом. Численность вредителя нижепороговая.


Картофель
Посадки находятся в фенофазе всходы, на отдельных участках – образование боковых побегов.


В 1-й половине июня при установлении жаркой погоды ожидается массовый выход колорадского жука, массовая яйцекладка и начало отрождения личинок вредителя. Повышенная численность ожидается на участках, где посадка проводилась семенами, не обработанными препаратами инсектицидного  действия.

Сады 

В садах республики отмечается конец цветения-опадение лепестков. 


По состоянию на 16.05.2014г. по республике инсектицидами обработано 15,06 тыс. га, в том числе: Брест – 4,03 тыс. га, Витебск – 0,69 тыс. га, Гомель – 1,72 тыс. га, Гродно – 2,72 тыс. га, Минск – 2,70 тыс. га, Могилев – 3,20 тыс. га.

Фунгицидные обработки проведены на площади 26,03 тыс. га, в том числе: Брест – 8,74 тыс. га, Витебск – 1,75 тыс. га, Гомель – 2,07 тыс. га, Гродно – 5,72 тыс. га, Минск – 4,07 тыс. га, Могилев – 3,68 тыс. га.

Контроль за фитосанитарным состоянием сельскохозяйственных культур продолжается.

Костюкевич
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