Информация 
о фитосанитарном состоянии посевов

сельскохозяйственных культур на 18 июля 2013года

и прогноз развития вредных организмов.
          Озимые зерновые культуры находятся в фазах полной и  молочно-восковой спелости, началась  их уборка.
На отдельных участках элитных посевов в Витебской, Гомельской и Могилевской  областях выявлено поражение спорыньей на озимой ржи и озимой тритикале  с поражением колосьев от 0,01 до 1,1%. Симптомы поражения колоса проявляются в период созревания. В колосьях вместо зерновок формируются склероции,  которые созревают одновременно с зерном. Основная их масса попадает при обмолоте в семенной материал и сохраняется до весны. В связи с тем, что пораженность спорыньей больше отмечается по краям поля  для снижения количества рожков  в семенном материале, необходимо перед уборкой семенных участков провести отдельное обкашивание краевых полос по периметру.  Уменьшению распространения болезни способствует тщательная очистка семенного материала, обкашивание обочин полей, формирование переходящих фондов семян (склероции теряют свою жизнеспособность через 7- 8 месяцев) проведение зяблевой вспашки.

         Кукуруза  в основном находится в фазе выбрасывание метелки- цветение.  

За посевами культуры  ведутся  постоянные наблюдения по выявлению опасного вредителя культуры - стеблевого кукурузного мотылька.
Выявлен  очаг заселения гусеницами вредителя в  Минской  области (ООО «Борисовский мясокомбинат» Борисовский район 70 га. кукурузы на зеленый корм), с численностью ниже пороговой.

Выше пороговая численность гусениц вредителя  обнаружена в  Филиале «Дудичи» Калинковичского района на площади 135га. В сельскохозяйственную организацию направлено сигнализационное сообщение на обработку посевов. 

Против комплекса вредителей кукурузы проведены обработки в Брестской области на площади 1,11 тыс.га., в Гомельской -  0,574 тыс.га.
Сахарная свёкла  находится в фазе  роста корнеплода. 
Во всех областях республики намечается тенденция увеличения нарастания инфекционных пятнистостей  листового аппарата. Наиболее опасным и экономически значимым из них является церкоспороз.
Проявление заболевания отмечено на 32% обследованных площадей в Гродненской и Могилевской областях соотиветственно, в Брестской области - 42%, на 93% - в Минской области.  Максимальное развитие болезни (3,6%) выявлено в  ОАО «Оснежицкое» Пинского района, на участке проведена фунгицидная обработка.
Свеклосеющим хозяйствам специалисты межрайонных пунктов сигнализации и прогнозов направили сигнализационные сообщения на проведение фунгицидных обработок.
Для недопущения эпифитотийного развития церкоспороза, необходимо активизировать обработки свеклы во всех областях фунгицидами согласно «Государственному реестру…». Данные обработки будут эффективны против всех листовых пятнистостей.   
По состоянию на 18.07.2013г. в республике фунгицидные обработки проведены на площади  41,20 тыс. га, в том числе: Брест – 10,87 тыс. га,  Гродно-  15,55 тыс. га, Минск –13,35 тыс. га, Могилев​-1,43 тыс. га.
Картофель  на позднеспелых сортах фаза конец цветения - продолжается рост клубней, картофель ранней и средней  группы спелости находится в фазе естественного отмирания ботвы. 

Погодные условия благоприятны для дальнейшего распространения и развития фитофтороза. Проявление заболевания отмечено на 47% обследованных площадей  с поражением растений 1-35 (ср.10%) и развитием болезни 0,04-7,0 (ср.2,0%). Продолжается распространение альтернариоза, пятнистость выявлена на 43% обследованной площади. Максимальное проявление отмечено в СПК «Бездеж- Агро», Дрогиченского района. 

          С целью защиты культуры от болезней на посадках картофеля позднеспелых сортов необходимо продолжить фунгицидные обработки, которые эффективны как против фитофтороза, так и альтернариоза. 

На семенных посадках картофеля необходимо активизировать проведение фитопрочисток, в процессе которых удаляются растения пораженные черной ножкой и вирусными болезнями. 
Фунгицидные обработки проведены на площади 113,84 тыс. га, в том числе: Брест – 25,78 тыс. га, Витебск – 8,59 тыс. га, Гомель – 18,48 тыс. га, Гродно – 16,04 тыс. га, Минск – 28,90 тыс. га, Могилев – 16,05 тыс. га.


          Проведение обработок против болезней необходимо ускорить в сельскохозяйственных организациях    Витебской области.
Капуста   находится в фазе начало завязывания кочана – образование кочана. 

          На 41 %  обследованных посадок отмечается капустная моль Численность вредителя на отдельных площадях в сельскохозяйственных организациях Барановичского района (ЗАЩ «Щара-Агро» на 10га. площади) достигла пороговых значений. 
На 35 % от обследованного отмечаются репная белянка, однако их численность не превышает 0,02 и 0,8 гусениц на растение.

Специалистами межрайонных пунктов сигнализации и прогнозов направлены сигнализационные сообщения на проведение обработок против вредителей при достижении пороговых значений инсектицидами, согласно «Государственному реестру…».

Контроль  за численностью вредителей и   развитием болезней  специалистами  продолжается.
Заместитель директора                                                                      А.В. Майсеенко
