Информация 
о фитосанитарном состоянии посевов

сельскохозяйственных культур на 20 июня 2014 года

и прогноз развития вредных организмов.

Озимые зерновые


Посевы находятся в фазе налив зерна - молочная спелость. На ранних посевах – молочно-восковая спелость.
В южных областях республики из болезней колоса наблюдается поражение септориозом и фузариозом. Развитие заболеваний находится на депрессивном уровне.
По состоянию на 20.06.2014г. фунгицидные обработки в республике проведены на площади 748,34 тыс. га, в том числе: Брест – 176,44 тыс. га, Витебск – 61,11 тыс. га, Гомель – 65,61 тыс. га, Гродно – 175,26 тыс. га, Минск – 177,04 тыс. га, Могилев – 92,88 тыс. га. 

Яровые зерновые
Посевы ячменя и яровой пшеницы находятся в фазе конец колошения - цветение, овса - выметывание метелки.
Из болезней отмечается сетчатая пятнистость, красно-бурая пятнистость, мучнистая роса. 
На яровых зерновых в Брестской области закончились сроки проведения фунгицидных обработок против болезней, на остальной территории – их следует активизировать и закончить до фазы налива зерна. 
По состоянию на 20.06.2014г. обработки в сельскохозяйственных организациях республики проведены на площади 353,82 тыс. га, в том числе: Брест – 76,73 тыс. га, Витебск – 16,18 тыс. га, Гомель – 31,67 тыс. га, Гродно – 94,70 тыс. га, Минск – 83,45 тыс. га, Могилев – 51,10 тыс. га. 


Кукуруза


В посевах продолжается листообразование (8-13 листьев), на ранних посевах – вымётывание метёлки.

Несмотря на то, что оптимальными условиями для развития пузырчатой головни являются среднесуточная температура воздуха +20,5°С и дефицит осадков – 30-60% от нормы, она выявлена в посевах кукурузы в хозяйствах Мозырского района (КСУП «МОФ»), предназначенных на зеленый корм.

 С целью недопущения распространения и вредоносности пузырчатой головни при появлении первых признаков болезни рекомендуется проведение фунгицидных обработок препаратами, согласно «Государственному реестру…». 

На отдельных площадях в хозяйствах Гомельской области отмечен лет и яйцекладка стеблевого кукурузного мотылька. При необходимо приступить к проведению химзащитных мероприятий. Обработки следует проводить при заселении яйцекладками выше 18% растений с использованием препаратов, согласно «Государственному реестру…».

Специалистами направлены сигнализационные сообщения на проведение инсектицидной защиты посевов против вредителя.
Яровой рапс

Посевы культуры находятся в фазе конец бутонизации – начало цветения, по южным областям – образование стручков.

Продолжается заселение их рапсовым цветоедом. Специалистами по защите растений направляются сигнализационные сообщения на проведение обработок. Численность вредителя близкая к пороговым значениям 3-5 жуков на растение выявлена в Минском и Пуховичском районах Минской области (ЭПВ – 3-5 жуков на растение)


Инсектицидные обработки проводятся в сельскохозяйственных организациях при достижении ЭПВ – 3-5 жуков на растение в фазу бутонизации.

В посевах ярового рапса в сельскохозяйственных организациях Витебской области продолжается заселение рапсовым пилильщиком и капустной молью. Численность рапсового пилильщика превышает пороговые значения и составляет 2 ложногусеницы при 18% заселении (ЭПВ 1-2 ложногусеницы при 10% заселении), численность капустной моли составляет 0,1 гусеница на обследованное растение, что на уровне ЭПВ (0,3 гусеницы на обследованное растение).
В 1-й декаде июля при сохранении теплой погоды с часто проходящими дождями создадутся благоприятные условия для развития пятнистостей и по республике наступит период проведения фунгицидных обработок, которые следует проводить при обнаружении первых признаков болезней. 

Сахарная свекла

Посевы находятся в фазе смыкания ботвы в рядках – рост корнеплодов.
Из болезней отмечены новые очаги поражение посевов церкоспорозом в Гродненской области. При установлении благоприятных для развития гриба погодных условий в течении 3 – 4 дней подряд будет ожидаться нарастание болезни.

Для недопущения нарастания болезни необходимо провести фунгицидные обработки. Специалистами по защите растений были даны сигнализационные сообщения на их проведение. 

На отдельных участках в Брестской области отмечается заселение посевов тлей. При значительных повреждениях урожай корнеплодов и их сахаристость сильно снижаются, а качество семян ухудшается.


 Дальнейший контроль за посевами сахарной свеклы продолжается, инсектицидные обработки проводятся препаратами, согласно «Государственному реестру…». 

По состоянию на 20.06.2014г. инсектициды применены на площади 6,44 тыс. га, в том числе: Брест – 4,20 тыс. га, Гродно – 0,57 тыс. га, Минск – 1,47 тыс. га, Могилев – 0,20 тыс. га.

Картофель

Посадки находятся в фазе рост боковых побегов – смыкание ботвы в рядках - бутонизация, в южных областях– начало цветения. 

Продолжается заселение посадок картофеля колорадским жуком. Во всех областях республики отмечена яйцекладка и отрождения личинок. 
Контроль за посадками картофеля продолжается и проводятся инсектицидные обработки против вредителя (ЭПВ – 10% заселенных растений с численностью 20 и более личинок младших возрастов на растение). 

При совпадении сроков защитных мероприятий против фитофтороза и колорадского жука необходимо проводить комплексные обработки. Проводимые инсектицидные обработки также эффективны и против тлей – переносчиков вирусов. 


Обработки в посадках картофеля проведены на площади 9,49 тыс. га, в том числе: Брест – 1,76 тыс. га, Гродно – 1,82 тыс. га, Гомель – 3,21 тыс. га, Минск – 2,12 тыс. га, Могилев – 0,58 тыс. га.
Повсеместно отмечено проявление фитофтороза картофеля на производственных посадках в виде единичных пятен на листьях нижнего яруса. 
Учитывая благоприятные для проявления и дальнейшего нарастания болезни погодные условия (осадки, влажность воздуха – 75%, среднесуточная температура – 10-20°С), фунгицидные обработки необходимо продолжать. 
В Витебской области необходимо активизировать проведение фунгицидных обработок. 
Альтернариоз на картофеле и томатах выявлен во всех областях республики, на производственных посадках и в личных подсобных хозяйствах. Развитие заболевания находится на депрессивном уровне. При сохранении оптимальных для его проявления  условий распространенность и развитий будет продолжаться.

Фунгицидные обработки, проводимые против фитофтороза, эффективны и против альтернариоза.

Черная ножка проявилась в Брестской и Витебской областях. Контроль за распространением и развитием болезни необходимо продолжать, так как болезнь достигает пика во время цветения.
На семенных посадках культуры продолжаются фитопрочистки посадок, в процессе которых удаляются больные растения. 
По состоянию на 20.06.2014г. по республике профилактические обработки картофеля проведены на площади 42,41 тыс. га в том числе по областям: Брест- 11,36 тыс. га, Витебск- 0,85 тыс. га, Гомель- 6,77 тыс. га, Гродно – 5,49 тыс. га, Минск – 12,12 тыс. га, Могилев – 5,82 тыс. га. 

Лук 

Наблюдается фаза формирование луковицы. Начало проявления переноспороза отмечено в Светлогорском районе Гомельской области. 


 Для защиты от пероноспороза необходимо проводить профилактические обработки согласно выданным сигнализационным сообщениям.


Люпин 
Находится в фазе «цветение - образование бобов». Погодные условия благоприятно сказываются на дальнейшем распространении антракноза. Болезнь выявлена во всех областях республики. Процент пораженных растений составляет от 1 до 25. Максимальных значений болезнь достигла в посевах люпина Брестской и Гродненской областей. Такие посевы использованы на зеленое удобрение (сидерат).

Профилактические обработки против антракноза в посевах люпина проведены на площади 6,91 тыс. га.

Контроль за фитосанитарным состоянием сельскохозяйственных культур продолжается.
Костюкевич
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