Информация 
о фитосанитарном состоянии посевов

сельскохозяйственных культур на 30 мая 2014 года

и прогноз развития вредных организмов.

Озимые зерновые

Озимая рожь находится в фазе колошения - массового цветения, по южной зоне - налив зерна, озимая пшеница и тритикале - колошение- начало цветение. 
Продолжается развитие листовых пятнистостей в посевах озимых культур, однако развитие болезни находится на депрессивном уровне. 
При установившейся прохладной и дождливой погоде в период цветения, до фазы молочной спелости, которые являются критическими для развития патологического процесса, будут иметь значение фузариоз и септориоз колоса озимых. Поэтому необходимо продолжить фунгицидные обработки для защиты колоса озимых культур, закончив их с учётом срока ожидания препарата.

Для защиты от болезней фунгициды в сельскохозяйственных организациях республики применены на площади 497,61 тыс. га.


Заселение вредителями (злаковая тля, трипсы, пъявица) озимых зерновых необходимо держать на контроле. 


При достижении ЭПВ необходимо проводить инсектицидные обработки совместив их с фунгицидными.

Яровые зерновые
Посевы находятся в фазе начало колошения.
В посевах ячменя во всех областях продолжается нарастание и развитие гельминтоспориоза (сетчатая пятнистость), мучнистой росы, септориоза, красно-бурой пятнистости овса. 

Необходимо контролировать проявление болезней, так как в условиях умеренных температур и высокой влажности воздуха болезни в посевах будут нарастать. 


Необходимо продолжать контроль за численностью вредителей (шведская муха, пъявица, черемуховая и большая злаковая тли) в посевах яровых культур, особенно тли, ЭПВ которой в период колошения составляет 11-13 особей на стебель.

Озимый рапс
Посевы культуры находятся в фазе образование стручков. 
По республике продолжается период  защитных обработок против болезней на озимом рапсе, таких как альтернариоз и склеротиниоз.  Сельскохозяйственным организациям направлены сигнализационные сообщения на их проведение. Во всех областях фунгицидные обработки необходимо активизировать. 
По состоянию на 30.05.2014г. в целом по республике посевы озимого рапса против болезней обработаны на площади 146,16 тыс. га, в том числе: Брест – 38,96 тыс. га, Витебск – 2,83 тыс. га, Гомель – 5,79 тыс. га, Гродно – 33,80 тыс. га, Минск – 37,13 тыс. га, Могилев – 27,68 тыс. га.
Из вредителей в Гомельской области отмечается единичное поражение стручков личинками стручкового капустного комарика. Наблюдения за посевами продолжается. 
Кукуруза


В зависимости от сроков сева посевы находятся в фазе 3-5 листьев. 


Наступает благоприятный период для лета лугового мотылька. Гусеницы данного вредителя многоядны и могут питаться на культурных и диких растениях. Во время массовых размножений гусеницы могут уничтожить всю пригодную для питания растительность на одном поле.
Посевы необходимо держать под наблюдением и при выявлении численности гусениц выше экономического порога вредоносности (10 экземпляров на м.кв. в фазу всходы-4-6 листьев) проводить инсектицидные обработки. 

При обследовании участков кукурузы заселения вредителем пока не отмечается.

Лен 

В посевах льна повсеместно наступил период быстрого роста. В посевах поздних сроков сева – фаза «елочки».

На посевах поздних сроков сева, находящихся в фазе «елочки», продолжается поражение льна антракнозом, так как болезнь наиболее вредоносна в эту фазу. Болезнь встречается только на прикорневой части растения. Высокая влажность воздуха (60 – 90 %) и температура 16 – 19оС являются оптимальными для развития возбудителя антракноза. Такие посевы необходимо держать под контролем.

Яровой рапс


Посевы культуры ранних сроков сева находятся в фазе стеблевание, поздних – 2-7 пары настоящих листьев.
В посевах, находящихся в фенофазе 2-7 листьев, отмечено заселение растений ложногусеницами рапсового пилильщика. Заселение растений ниже пороговым значений.  

В фазу бутонизации ярового рапса необходимо продолжать контроль за численностью вредителя и при пороговой численности вредителя провести защитные мероприятия, используя препараты, согласно «Государственному реестру…».
Сахарная свекла

Посевах находятся в фазе 3-4 пары настоящих листьев, на отдельных участках – отмечается утолщение подсемядольного колена.

Повсеместно в свеклосеющих областях продолжается яйцекладка свекловичной минирующей мухи, на некоторых участках наблюдается отрождение личинок. Сильные дожди не способствует вредоносности свекловичной мухи, в таких условиях лет мухи затруднен. 

Сельскохозяйственные организации проводят инсектицидные обработки на участках, где отмечалась повышенная численность вредителя, согласно выданным сигнализационным сообщениям.           

Люпин 

Находится в фазе стеблевания, на посевах ранних сроков - бутонизация. На отдельных участках отмечается заселение тлёй, трипсами. 

           В фазу бутонизации необходимо провести инсектицидные обработки против сосущих вредителей на всех семенных участках люпина. Также фаза бутонизации является ориентиром для второй профилактической обработки против антракноза. Для этого рекомендуется в рабочий раствор добавить фунгицид. 


Картофель

Посадки находятся в фенофазе массовые всходы– образование боковых побегов. На отдельных участках ранних сроков – смыкание ботвы в рядках. 
Продолжается заселение колорадским жуком и массовая яйцекладка вредителя, в составе популяции преобладает взрослый жук. 
Массовое отрождение личинок следует ожидать во второй-третьей декаде июня.

Высокая влажность воздуха, переувлажнение почвы и установившаяся температура создают оптимальные условия для инфицирования посадок картофеля фитофторозом. На посадках картофеля, где отмечается смыкание ботвы в рядке (высота растений 15-20см) необходимо начать проведение профилактической обработки против фитофтороза. 

Обработку следует проводить комбинированными фунгицидами. 

Сады 

На яблоне наступила фаза размер плода «с лещину» - «грецкий орех».

Повсеместно продолжается лёт яблонной плодожорки, отрождение личинок яблонного плодового пилильщика. Часто проходящие дожди и умеренно теплая погода способствуют продолжению распространения парши и филлостиктоза. 
В промышленных садах необходимо продолжать комплексные обработки. 

По состоянию на 30.05.2014г. по республике инсектицидами обработано 22,86 тыс. га, в том числе: Брест – 5,88  тыс. га, Витебск – 1,43 тыс. га, Гомель – 1,84  тыс. га, Гродно – 4,27  тыс. га, Минск – 5,03  тыс. га, Могилев – 4,42 тыс. га.


Фунгицидные обработки проведены на площади 37,91тыс. га, в том числе: Брест – 11,73 тыс. га, Витебск – 2,64 тыс. га, Гомель – 2,61 тыс. га, Гродно – 8,90 тыс. га, Минск – 6,25 тыс. га, Могилев – 5,78 тыс. га.

Контроль за фитосанитарным состоянием сельскохозяйственных культур продолжается.
Костюкевич
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