Информация

о фитосанитарном состоянии посевов сельскохозяйственных   культур

на 5 сентября 2013г



Озимый рапс находится в фазе всходов -1- 5 настоящих листьев. Продолжается заселение культуры крестоцветными блошками и рапсовым пилильщиком. Крестоцветные блошки распространены во всех областях республики, с численностью вредителя 0,01-12,0 жуков/м² (преобладает 2 жук/м²), при экономическом пороге вредоносности 4-6 жуков/м². Максимальная численность вредителя выявлена в СПК «Тетеревка» Берестовицкого района на площадь 24 га.

Рапсовый пилильщик  отмечен в Витебской и Могилевской областях на 21% обследованных площадей с процентом заселенных растений 2-15 и численностью – 0,1-2,0 ложногусеницы  на растение (эпв – 10% заселенных растений при численности 1-2 ложногусеницы на растение). Вышепороговая численность вредителя выявлена на отдельных участках в Бешенковичском, Сенненском, Лепельском  районах, сельскохозяйственные организации приступили к обработкам заселенных посевов. 
В дальнейшем при повышении температур следует ожидать нарастания численности вредителей. Специалистами сельскохозяйственных организаций необходимо держать посевы  под контролем и при достижении экономического порога вредоносности рекомендовано проведение защитных мероприятий.
По данным учёных РУП «Институт защиты растений» рекомендовано провести обработку посевов рапса в фазе 4-5 настоящих листьев одним из фунгицидов с росторегулирующим действием: карамба, ВР (0,8 л/га); карамба турбо, КЭ (1,0-1,2 л/га); ориус 250 ВЭ (0,8-1,0 л/га);; сетар, СК (0,3-0,5 л/га); колосаль, КЭ (0,7 л/га); прозаро, КЭ (0,6-1,0 л/га). Данные фунгициды уменьшают рост растений рапса в высоту, усиливают процесс корнеобразования, что способствует лучшей перезимовке, а также снижает распространение альтернариоза, фомоза, корневой гнили и снежной плесени.

По состоянию на  05.09.2013г. по республике инсектицидные обработки против вредителей крестоцветных культур проведены в Витебской области на площади 0,57 тыс.га. 


В сельскохозяйственных организациях республики продолжается сев озимых зерновых культур. Сев следует проводить только протравленными семенами, так как партии семян заражены  инфекцией (фузариоза, септориоза, гельминтоспориоза и других). 

С увеличением дневных температур ожидается заселение озимых зерновых культур шведскими мухами, нарастание численности и их вредоносности, особенно в фазу всходы – 1 - 2 листа. 
За всходами озимых зерновых культур установлен контроль со стороны специалистов инспекций по защите растений и при необходимости  проведения инсектицидных обработок рекомендуется применение одного из препаратов:  БИ -58новый, КЭ.; децис профи,ВДГ; данадим  эксперт, КЭ; фастак, КЭ и другими препаратами, согласно «Государственному реестру…»

При совпадении сроков  химической прополки посевов озимых зерновых культур и наличия пороговой численности шведских мух, целесообразно к гербициду добавить один из разрешенных к применению  инсектицидов.
Стеблевой кукурузный мотылек является опасным вредителем посевов кукурузы. Гусеницы повреждают  стебли, выгрызая  ходы и полости, вызывая тем самым ослабление растений и щуплость зерна. 

     Учитывая представляемую опасность отмеченного вредителя  для кукурузы и в целях  недопущения его дальнейшего распространения в настоящее время необходимо проводить  агротехнические мероприятия, которые являются основными мерами в борьбе с мотыльком :
- уборку кукурузы проводить на возможно более низком срезе.  При этом большая часть гусениц убирается вместе со стеблями, где они легче уничтожаются;

- после уборки дискование растительных остатков и глубокая  вспашка с запахиванием всех растительных остатков участков, на которых были отмечены повреждения, для уничтожения  зимующего запаса вредителей;

- тщательная уборка с последующим сжиганием или использованием в хозяйстве  остатков растений, в которых зимуют гусеницы;

-  использование или уничтожение  всех остатков после обмолота (мякина проса, обертки и стержни початков кукурузы и прочих);

-  соблюдение севооборота. Не рекомендуется размещать кукурузу в монокультуре, так как в пожнивных остатках сохраняется до 80 % зимующего запаса вредителей.
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