Информация 
о фитосанитарном состоянии посевов

сельскохозяйственных культур на 7 мая 2013года

и прогноз развития вредных организмов.

Озимые зерновые

У озимых зерновых в Брестской, Гомельской  и в  южных  районах Гродненской, Минской и Могилевской областей на участках ранних сроков сева отмечается фаза стеблевания, на остальной территории– конец кущения- начало стеблевания.  
В южных районах Брестской и Гомельской областей заканчиваются фенологические сроки проведения  обработок от корневых и прикорневых гнилей, на остальной территории обработки необходимо провести в кратчайшие сроки. 
По данным обследований  максимальный процент растений, пораженных корневыми гнилями, отмечен в ОАО «Прудинки» Верхнедвинского  района (38%) и СПК «Демброво» Щучинского района (22%).  В Минской и Могилевской  областях поражение растений составляет 1-7 и 2-12% соответственно, что ниже порога вредоносности (экономический порог вредоносности 14-16% растений). 

По состоянию на 7.05.2013г. фунгицидные обработки от корневых гнилей озимых зерновых культур  проведены всего на площади 15,313  тыс. га, в том числе:  Брест –  11,753 тыс. га, Витебск – 0,36 тыс. га, Гомель – 0,63 тыс. га, Гродно – 2,57 тыс. га.
Во всех областях республики выявлены  первые признаки поражения листовыми пятнистостями (мучнистая роса, септориоз), которые отмечаются на нижних листьях. Доминирует мучнистая роса, которая  распространена на 1% посевной площади, однако инфекция по-прежнему находится на листьях нижнего и среднего ярусов. 
В настоящее время болезнь экономического значения не имеет. В дальнейшем, при благоприятных погодных условиях (повышенная влажность 50-100% и температура +20°С) в загущенных посевах будет происходить ее нарастание. Поэтому посевы необходимо держать под контролем. Сигналом начала проведения обработок служит  появлении признаков болезней на 3-ем сверху листе. 
Яровые зерновые

  По республике отмечается фаза всходы-1-2 листа, а по южным районам  на  отдельных  участках  ячменя -  начало кущения. Шведская муха выявлена  на 1,6 тыс. га с численностью от 1 до 16 особей на единицу учета, что ниже  ЭПВ (20-25 особей на 100 взмахов сачком), при сохранении теплой солнечной погоды продолжится заселение посевов и нарастание численности.
Обработки посевов инсектицидами проводятся в уязвимую фазу культуры– 1-2 листа – начало кущения. 
В Гомельской  области  отмечено начало заселения ячменя пьявицей. При условии сохранения теплой погоды будет происходить нарастание численности вредителя. 

Посевы необходимо держать под контролем и при достижении ЭПВ (8-10 жуков на кв.м.) проводить инсектицидные обработки. 

  На отдельных участках ячменя в Гомельской области отмечается единичное проявление гельминтоспориоза. 

Фунгицидные обработки против пятнистостей рекомендуется проводить, начиная с фазы флаг-лист при появлении признаков болезни на 2-ом сверху листе.    
Озимый рапс
В южных областях, а также в южных районах центральной части  республики  наблюдается начало цветения, на остальной территории –бутонизация. 
Специалистами инспекций ведутся обследования культуры на заселенность вредными организмами. Наиболее распространенным является рапсовый цветоед. Численность составляет 3 - 10 жуков на  растение (экономический порог вредоносности -3-5 жуков на растение). Погодные условия способствуют интенсивному заселению посевов озимого рапса вредителем.
В Брестской области на 100% площадей рапса численность цветоеда превышает экономический порог вредоносности.
Специалистами  инспекций направлены сигнализационные сообщения  на проведение защитных мероприятий против вредителей рапса препаратами согласно «Государственному реестру...». Проводимые инсектицидные обработки против рапсового цветоеда будут эффективны и против других вредителей.
Борьбу со стеблевым капустным скрытнохоботником необходимо проводить в  Витебской и Могилевской областях и северных районах Минской области.

Заселение посевов семенным капустным скрытнохоботником отмечено в сельскохозяйственных организациях Брестской, Гомельской и Минской областях. Пороговая численность (4 жука на 25 растений) отмечена в Копыльском, Пуховичском и  Стародорожском  районах Минской области. В Гомельской области она составляет 1,2-3 жука на 25 растений (максимальное в КСУП «Дзержинский-агро» Речицкого района). В Брестской области заселенность растений составляет от 4 до 75% с плотностью от 3 до 60 особей на единицу учета. Максимальная плотность вредителя обнаружена в ОАО «Дрогичинский ККЗ» Дрогичинского района. 
По состоянию на 7.05.2013г. в республике посевы озимого рапса обработаны от комплекса вредителей на площади 140,22 тыс. га,  в том числе: Брест – 75,8 тыс. га,  Витебск – 0,09 тыс. га, Гомель – 30,73 тыс. га, Гродно – 19,8 тыс. га, Минск – 9,2 тыс. га, Могилев – 4,6 тыс. га. 
Лен
 Отмечается фаза  всходов. Заселение льняной блошкой выявлено в Гомельской, Брестской и Гродненской областях. 
В Гомельской области численность вредителя составляет 3-12 жуков на метр квадратный. Пороговых значений  вредитель достиг в ОАО «Гомельлен» «Уваровичский льнозавод» на арендуемых землях в СПК «Кривск» Буда-Кошелевского и ОАО «Гомельлен» «Кормянский льнозавод» на арендуемых землях в  ф-ле «Староград» Кормянского. Даны рекомендации на проведение инсектицидной обработки посевов. 
В Брестской области численность вредителя достигала до 13 экз/кв². Максимальное количество вредителя отмечено в ОАО «Льнозавод» Ивацевичского района. 
В Гродненской области численность вредителя составляет  от 3 до 12 экз/кв². 


При сохранении теплой погоды вредитель будет представлять опасность посевам, на которых  семена высевались непротравленными инсектицидными протравителями. 

По состоянию на 7.05.2013г. инсектицидные обработки проведены на площади 0,5 тыс. га, в том числе Брест – 0,37 тыс. га, Гродно – 0,08 тыс. га, Гомель – 0,05 тыс. га.  
Тимофеевка 

Во всех областях республики на семенных посевах тимофеевки луговой отмечен лёт колосовых (тимофеечных) мух. Численность вредителя составляет  1-30 мух на 100 взмахов сачком. Вышепороговая численность  вредителя отмечена в Брестской области (6 до 30 мух на 100 взмахов сачком) в СПК «Мокраны» Малоритского района. В посевах тимофеевки луговой требуется проведение инсектицидных обработок. 
Сады 
Повсеместно продолжается массовое рассеивание сумкоспор парши яблони и груши, идет отрождение медяниц, тлей, плодовых клещей  и листогрызущих вредителей.
В настоящее время проводятся фунгицидные обработки в садах, в связи с тем, что продолжается распространение инфекции парши и других болезней.  

Фунгицидные обработки проведены на площади 8,72 тыс.га,  в том числе: Брест – 4,11 тыс. га,  Витебск – 0,63 тыс. га, Гомель – 1,01 тыс. га, Гродно – 1,83 тыс. га, Минск – 1,14 тыс. га, Могилев – 2,04 тыс. га.
По состоянию на 7.05.2013г. по республике инсектицидами обработано 7,83 тыс. га,  в том числе: Брест – 2,49 тыс. га,  Витебск – 0,34 тыс. га, Гомель – 0,68 тыс. га, Гродно – 1,31 тыс. га, Минск – 0,97 тыс. га, Могилев – 2,04 тыс. га.


Контроль за фитосанитарным состоянием сельскохозяйственных культур продолжается.

