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Государственное учреждение

«ГЛАВНАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ ПО СЕМЕНОВОДСТВУ, КАРАНТИНУ И ЗАЩИТЕ РАСТЕНИЙ»

Сигнализационное сообщение № 13
от 5 ИЮНЯ 2015 г.
ВНИМАНИЕ, СТРУЧКОВЫЙ КАПУСТНЫЙ КОМАРИК!!!
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На посевах озимого рапса отмечается появление стручкового капустного комарика. 
Комарик бурый с красно-бурым брюшком, грудь с белыми волосками. Личинка без головы и ног, 05-1,5 мм длиной, имеет бело-оранжевую окраску. 

Личинки вызывают раннее растрескивание стручков и  потерю семян. Зимует вредитель в почве прошлогоднего посева рапса в стадии личинки в коконе. Период отрождения и лета комарика сильно растянут, продолжается несколько недель.
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 Комарик в возрасте 1-2 дней откладывает в стручки  яйца. Массовый лет имаго наблюдается в теплые, солнечные и безветренные дни. 
Методика учета:
100 пробных растений (200 стручков с верхнего, среднего и нижнего ярусов пробных растений)
Единица учета:
особей на растение 
Экономический порог вредоносности:
1 особь на растение
При достижении экономического порога вредоносности, необходимо провести обработку посевов одним из зарегистрированных инсектицидов в соответствии с регламентами «Государственного реестра средств защиты растений (пестицидов) и удобрений, разрешенных к применению на территории Республики Беларусь».
*Применение пестицидов проводить в строгом соответствии с действующими правилами охраны труда и техники безопасности.
Заместитель директора                                                                                           О.А. Хвалей
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