В целях организации ввоза из стран-членов ОЕСD качественных семян сельскохозяйственных растений (кукурузы, многолетних и однолетних трав, крестоцветных, масличных, технических и др.) под потребность сельскохозяйственных организаций республики и соответственно исключения поставок фальсифицированных семян, Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь определен необходимый перечень сопроводительных документов на ввозные семена растений и требованиям к поставляемым семенам: 

оригинал международного сертификата Организации экономического сотрудничества и развития (ОЕСD), подтверждающего сортовые качества семян; 

оригинал сертификата Международной ассоциации по контролю за качеством семян (ISTA), подтверждающего посевные качества семян;  

оригинал товарно-транспортной накладной или иного транспортного (перевозочного) документа;

оригинал фитосанитарного сертификата, выданного компетентными органами (организациями) иностранного государства – страны места нахождения отправителя партий семян сельскохозяйственного растения;
обязательное наличие этикетки ОЕСD прикрепленной, вложенной или наклеенной на упаковку семян.

Примечание: 

ознакомиться с официальными формами этикеток OECD, выдаваемых компетентными органами по сертификации семян Европейского союза при реализации семян, можно на сайте Европейской ассоциации агентств по сертификации семян, перейдя по следующей ссылке: http://escaa.org/index/action/page/id/4;
ознакомиться с перечнем компетентных органов Европейского союза по сертификации семян, можно также на сайте Ассоциации, перейдя по следующей ссылке: http://escaa.org/index/action/page/id/1.
Поставки в Республику Беларусь, переупакованных семян должны осуществляться с сертификатами ОЕСD и ISTA страны-экспортера.

Для смесей семян, упакованных в потребительскую тару, предназначенных для реализации населению, наряду с другими перевозочными документами необходимы следующие документы:

оригинал сертификата Международной ассоциации по контролю за качеством семян (ISTA), подтверждающего посевные качества семян, на каждый компонент смеси;

оригинал международного сертификата Организации экономического сотрудничества и развития (ОЕСD), подтверждающего сортовые качества семян каждого компонента смеси или оригинал национального документа страны - экспортера.

На каждой упаковке смеси семян должна быть зеленая этикетка, выданная уполномоченным органом, с указанием сведений о наименовании компонентов смеси, их сортов и процентного соотношения компонента в смеси.

Международные сертификаты Организации экономического сотрудничества и развития (ОЕСD), Международной ассоциации по контролю за качеством семян (ISTA) и иные сопроводительные документы предъявляются без изъятия.

Семена сельскохозяйственных растений, ввозимые в республику из государств-членов Евразийского экономического союза, должны сопровождаться оригинальными документами, указанными в Решении Коллегии ЕЭК от 31 января 2018 г. № 18.

