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	21 января 2017 г.
	№
	  58
	

	

	                         г. Мінск
	
	                     г. Минск 


О внесении изменений и дополнений в постановления Совета Министров Республики Беларусь и признании утратившими силу отдельных структурных элементов постановлений Совета Министров Республики Беларусь

В соответствии со статьей 2 Закона Республики Беларусь от 18 июля  2016 года ”О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Беларусь ”О защите растений“ Совет Министров Республики Беларусь ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести изменения и дополнения в следующие постановления Совета Министров Республики Беларусь:

1.3. в постановлении Совета Министров Республики Беларусь от 30 июля 2010 г. № 1140 ”О некоторых вопросах защиты растений и внесении изменений и дополнений в постановление Совета Министров Республики Беларусь от 18 октября 2007 г. № 1370“ (Национальный реестр правовых актов Республики Беларусь, 2010 г., № 187, 5/32275; Национальный правовой Интернет-портал Республики Беларусь, 19.10.2012, 5/36352; 16.04.2013, 5/37100):

1.3.6. в Положении о порядке государственной регистрации средств защиты растений и удобрений и ведения Государственного реестра средств защиты растений (пестицидов) и удобрений, разрешенных к применению на территории Республики Беларусь, утвержденном этим постановлением:

из названия слово ”(пестицидов)“ исключить;

в пункте 1:

слово ”пятнадцатого“ заменить словом ”девятого“;

слова ”О защите растений“ (Национальный реестр правовых актов Республики Беларусь, 2006 г., № 6, 2/1174)“ заменить словами ”О карантине и защите растений“ (Национальный реестр правовых актов Республики Беларусь, 2006 г., № 6, 2/1174; Национальный правовой Интернет-портал Республики Беларусь, 21.07.2016, 2/2396)“;

слово ”(пестицидов)“ исключить;

в пункте 2 слова ”О защите растений“ заменить словами ”О карантине и защите растений“;

в пункте 3 слово ”заявителя“ заменить словом ”заявителей“;

в пункте 6:

после части первой дополнить пункт частью следующего содержания:

”Кроме того, решение об отказе в выдаче удостоверения принимается в случаях, если:

биологическая эффективность фунгицидов против пыльной головни ниже 98 процентов, против твердой головни ниже 95 процентов, против пятнистостей листьев и налетов ниже эталона;

биологическая эффективность глифосатсодержащих гербицидов против пырея ползучего ниже 98 процентов, против многолетних двудольных сорняков ниже 85 процентов, гербицидов против однолетних двудольных, однолетних и многолетних злаковых ниже эталона;

биологическая эффективность инсектицидов ниже 80 процентов;

биологическая эффективность биологических средств защиты растений ниже 50 процентов.“;

часть вторую считать частью третьей;

часть четвертую пункта 7 изложить в следующей редакции:

”Удостоверение выдается юридическому лицу или индивидуальному предпринимателю, копия вместе с заявлением и прилагаемыми документами хранится в указанном учреждении.“;

в пункте 9:

дополнить пункт абзацем пятым следующего содержания:

”при ввозе заявителем средства защиты растений, зарегистрированного и включенного в Государственный реестр, с несоответствием по препаративной форме и содержанию действующего вещества.“;

дополнить пункт частью второй следующего содержания:

”Государственная регистрация прекращается и средство защиты растений или удобрение исключается из Государственного реестра до истечения срока государственной регистрации в следующих случаях: 

по требованию (предписанию) контролирующего (надзорного) органа (организации), если обращение с таким средством защиты растений повлечет загрязнение окружающей среды, отравление животных и угрозу здоровью человека;

при вступлении в силу международных договоров Республики Беларусь и международно-правовых актов, составляющих право Евразийского экономического союза, регламентирующих вопросы обращения со средствами защиты растений в части запрета на их обращение.“;

дополнить Положение пунктом 91 следующего содержания:

”91. По истечении срока действия удостоверения или при прекращении государственной регистрации средства защиты растений и удобрения включаются в раздел ”Перечень препаратов, разрешенных для использования остатков“ Государственного реестра сроком на два года (без права закупок и ввоза).“;

из пункта 11 слово ”(пестицидах)“ исключить;

в пункте 12:

из абзаца второго слово ”(пестицидах)“ исключить;

абзац третий дополнить словами ”, препаративная форма, общепринятое название действующего вещества и его содержание, производитель удобрения, культуры, на которых разрешено его применение“; 

в пункте 13:

из части первой слова ”(пестициды)“ и ”, внутри групп – в алфавитном порядке по торговым названиям“ исключить;

из части второй слово ”(пестицидов)“ исключить;

1.3.7. в Положении о порядке аттестации юридических лиц, проводящих испытания средств защиты растений и удобрений, подлежащих государственной регистрации, утвержденном этим постановлением:

в названии Положения слова ”проводящих испытания“ заменить словами ”осуществляющих проведение испытаний“;

пункт 1 изложить в следующей редакции:

”1. Настоящим Положением, разработанным на основании абзаца десятого статьи 11 и части второй статьи 18 Закона Республики Беларусь от 25 декабря 2005 года ”О карантине и защите растений“ (Национальный реестр правовых актов Республики Беларусь, 2006 г., № 6, 2/1174; Национальный правовой Интернет-портал Республики Беларусь, 21.07.2016, 2/2396), а также в целях изучения эффективности использования удобрений

для повышения урожая сельскохозяйственных культур и обеспечения качества продукции, определяется порядок аттестации юридических лиц, осуществляющих проведение испытаний средств защиты растений и удобрений, подлежащих государственной регистрации (далее – аттестация).“;

в пункте 4 слова ”проводящее испытания“ заменить словами ”осуществляющее проведение испытаний“;

пункт 10 дополнить абзацем пятым следующего содержания:

”по решению Минсельхозпрода в случае выявления организацией, уполномоченной на осуществление государственной регистрации средств защиты растений и удобрений, в отчетах о биологической и хозяйственной эффективности средств защиты растений, удобрений, 
а также в отчетах о результатах определения остаточных количеств недостоверной или ложной информации.“;

в пункте 11 слова ”на проведение“ заменить словами ”на осуществление проведения“.
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